
1 
 

NÚM. 

 

 

 

 

LXV LEGISLATURA 

 
 

 

 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO PRIMER AÑO 

 

 

 

 

    A C T A de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima 

Quinta Legislatura del Estado, celebrada el día 17 de septiembre del año 2024, a las 12 

horas con 03 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Primer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

    PRESIDENCIA DE LA DIP. SUSANA ANDREA 

BARRAGÁN ESPINOSA. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Buenas tardes, compañeras 

Diputadas y Diputados, le pido a la Diputada Primera Secretaria,  pase Lista de Asistencia,  

y verifique la asistencia de Quórum Legal, por favor. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Hola, buenos días. Pasa 

Lista de Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.-  

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MA. TERESA.-  
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    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.- Presente. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.- 

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.- Presente, Diputada. 

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.- Presente, Diputada. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.-  

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- Presente, Diputada. 

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    NOVELLA MACÍAS OSCAR RAFAEL.- Presente. 

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.-  

 

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.- Presente. 

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente. 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente. 



3 
 

    SANTIVAÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.-  

 

 

PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.- 

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.-  

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    ÁVILA VALADEZ  RENATA LIBERTADA.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputada 

Secretaria. Gracias. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- Presente. 

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.- Presente, 

Diputada 

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.-  

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- Presente. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 19… 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.-  Diputada Secretaria, si 

pueden registrar mi asistencia, González Huerta Santos Antonio. 
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Muy bien, tenemos 

Quórum Legal, Presidenta. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Jesús Badillo, en los mismos 

términos. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Perdón, primero Carlos 

Antonio, verdad, Santos Antonio, después… 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Jesús Badillo. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Jesús Badillo, muy 

bien. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.-  Diputada Presidenta, le 

solicito registre mi asistencia, Cruz Hernández. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro, que sí.  Habiendo Quórum 

Legal, y con fundamento legal en lo establecido en los artículos 58 y 65 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; y 2, 3, 98 y 99 fracción I, 118, 120, 121, 

125, 126, y 127 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, 21, 80, 86, 93, 94 del 

Reglamento General, damos inicio a ésta Sesión Ordinaria.  

 

 

 

    EL DIP. LAMAS ALVARADO.- Presidenta, si puede 

registrar mi asistencia, Roberto Lamas. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro, que sí, bienvenido.  
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    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Isadora Santiváñez, en el 

mismo sentido. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-  Claro que sí. Le solicito a la 

Primera Secretaria, justificar la inasistencia de la Diputada Fernanda Miranda Herrera, y de 

la Diputada María Trejo Calzada. Someto a la consideración de esta Honorable Asamblea, 

la siguiente propuesta del Orden del Día: 

 

 

 

1. Lista de asistencia.  

 

 

2. Declaración del Quórum Legal.  

 

 

3. Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión Ordinaria del 

día 11 de septiembre del presente año; discusión, 

modificaciones en su caso y aprobación. 

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  

 

 

5. Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que se 

exhorta al titular del Poder Ejecutivo del Gobierno del Estado, 

cumpla con las cláusulas pactadas en el “Convenio de 

colaboración para el establecimiento de una Delegación de la 

Secretaría de Relaciones Exteriores con el Estado de 

Zacatecas”.  

 

 

6. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

reforma la fracción II del artículo 25 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas.  

 

 

7. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la 

Ley del Instituto de Seguridad de Servicios Sociales de los 

Trabajadores del Estado.  

 

 

8. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el 

cual se reforman diversos artículos de la Ley de Acceso de las 
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Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de 

Zacatecas. 

 

 

9. Asuntos Generales, y  

 

 

10. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputada Presidenta, si puede 

registrar mi asistencia. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.-  En los mismos 

términos, Diputada, González Hernández. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, bienvenidos. Se 

pregunta a los Ciudadanos Diputados y Diputadas, si están de acuerdo con el Orden del 

Día, de esta Sesión que ha sido leído, quienes estén a favor… En contra… Abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que por unanimidad, se aprueba el Orden del Día. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada. De 

acuerdo con el resultado de la votación, se declara aprobado el Orden del Día. 

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.-  Diputada Presidenta, si no tiene 

inconveniente, pudiera hacerme el favor de registrar mi asistencia, Carlos Peña. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado, bienvenido. 
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    LA DIP.  VILLALPANDO HARO.- Diputada Presidenta, en 

el mismo sentido, la asistencia de Villalpando Haro Maribel. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada, bienvenida. 

Continuado con el Orden del Día, le solicito a la Segunda Secretaria, dé lectura a la Síntesis 

del Acta de la Sesión Ordinaria del día 11 de septiembre del presente año; discusión, 

modificaciones en su caso y aprobación. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura a una 

Síntesis del Acta de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima Quinta 

Legislatura del Estado, celebrada el día 11 de septiembre del año 2024, dentro del 

Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Primer Año de Ejercicio 

Constitucional; con la Presidencia de la Ciudadana Diputada Susana Andrea 

Barragán Espinosa, Vicepresidencia, Renata Libertad Ávila Valadez, y auxiliada por 

las legisladoras: Karla Guadalupe Estrada García, y Dayanne Cruz Hernández, como 

Secretarias, respectivamente. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 005, de 

fecha 17 de septiembre del año 2024). Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. En razón del 

anterior, se somete a consideración de la Asamblea el contenido del Acta referida, para su 

discusión, modificación en su caso, y aprobación. No habiendo observación alguna al 

contenido de la misma, se somete a su aprobación, quienes estén de acuerdo con su 

contenido, sírvanse expresarlo en forma económica levantando la mano, y pido a la Primera 

Secretaria, dé a conocer a la Asamblea el resultado de la votación. Quienes estén a favor del 

Acta… En contra…Abstenciones.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que se aprueba el Acta por unanimidad de las y los Diputados presentes. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada. 

Continuando con el Orden del Día, le pido a la Primera Secretaria, dé lectura de Síntesis de 

Correspondencia.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de la Correspondencia recibida: 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Cañitas de 

Felipe Pescador, Zac., 2021- 2024. Asunto: Presentan escrito, mediante el cual el 

Ayuntamiento de la administración 2021- 2024 insiste en solicitar la autorización de esta 

Legislatura para celebrar un convenio con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), 

para el pago de las cuotas obrero patronales que se le adeudan.  

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Auditoría Superior del Estado. 

Asunto: Remiten el Informe Individual, derivado de la revisión a la Cuenta Pública 

correspondiente al ejercicio fiscal 2023, del Gobierno del Estado incluyendo a once 

Secretarías del Ejecutivo; además del DIF Estatal y el relativo a la Legislatura del Estado. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Sombrerete, 

Zac. Asunto: Presentan el Expediente Técnico, mediante el cual el Ayuntamiento de la 

administración 2021 -2024 solicita la autorización de esta Legislatura para enajenar un bien 

inmueble bajo la modalidad de donación, para llevar a cabo la creación de un 

fraccionamiento que beneficiará a 144 familias de escasos recursos.  

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Apozol, 

Zac., 2021 – 2024. Asunto: Remiten copias certificadas de las Actas de Cabildo no. 64 y 

65, correspondientes a los meses de agosto y septiembre. 
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    OFICIO: Procedencia: H. Ayuntamiento de Cañitas de Felipe 

Pescador, Zac., 2021- 2024. Asunto: Hacen entrega del Tercer Informe de Gobierno 

Municipal del Ing. Marco Antonio Regis Zúñiga, Presidente Municipal. 

 

 

 

    Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. A la 

Correspondencia leída, se le dará el trámite a través de esta Presidencia. Continuando con el 

Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la  Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que 

se exhorta al titular del Poder Ejecutivo del Gobierno del Estado, cumpla con las cláusulas 

pactadas en el “Convenio de colaboración para el establecimiento de una Delegación de la 

Secretaría de Relaciones Exteriores con el Estado de Zacatecas”; y le pido, al Diputado 

promovente, pase a tribuna a dar lectura de la Iniciativa propuesta, adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Con su venia, Diputada 

Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Le solicito me permita dar 

una Síntesis, en virtud que el documento está ya en la Gaceta, desde el sábado pasado. 

 

 

 

     LA DIP. PRESIDENTA.-  Claro que sí, Diputado, muchas 

gracias, adelante. 

 

 

 

EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Da lectura de una Síntesis 

de la  Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que se exhorta al titular del Poder 

Ejecutivo del Gobierno del Estado, cumpla con las cláusulas pactadas en el “Convenio 

de colaboración para el establecimiento de una Delegación de la Secretaría de 

Relaciones Exteriores con el Estado de Zacatecas”.  (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 005, de fecha 17 de septiembre del año 2024). Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 



10 
 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada Presidenta, 

preguntarle al Diputado que presentó la Iniciativa, si me permite subscribirme a la misma.  

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Claro que sí, sin ningún 

problema, adelante. 

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.-  Presidenta, para el mismo 

concepto, subscribirme a su propuesta del Maestro del Diputado Alfredo Femat. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.-  Diputada Presidenta, de 

manera respetuosa, si le pido a Apoyo Parlamentario, que nos pueda actualizar  la Gaceta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien… Le pueden checar por 

favor, a la Diputadora Isadora, que no esté fallando su Gaceta… Gracias, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado, le pregunto si la va a 

solicitar de urgente y obvia… 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- No, que se vaya a 

Comisiones... 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Ah, perfecto, ok. Perfecto. La 

Iniciativa leída se turnará para su estudio y dictamen a la Comisión Legislativa de Puntos 

Constitucionales. Continuando con el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la 

Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforma la fracción II del artículo 25 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; y le pido, al Diputado 

promovente, pase a tribuna a dar la lectura de la Iniciativa propuesta. 
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    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Y solicitarle de igual 

manera, hacer un breve resumen de la Iniciativa, en razón de que se encuentra en la Gaceta 

Parlamentaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-  Claro que sí, adelante. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Da lectura de un 

resumen de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforma la fracción II 

del artículo 25 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas. 

(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 005, de fecha 17 de septiembre del año 

2024). Muchas gracias, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. Le pido me 

permita subscribirme a su Iniciativa, y la Iniciativa leída, se turnará para su estudio y 

dictamen en su momento a la Comisión Legislativa de Puntos Constitucionales. 

Continuando con el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la  Iniciativa con Proyecto 

de Decreto, por el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley 

del Instituto de Seguridad de Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado; y le pido, al 

Diputado promovente, pasea tribuna a dar lectura de la Iniciativa propuesta. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Con su venia, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 
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    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Una vez más, le pediría me 

permitiera obviar, por lo menos toda la parte introductoria, y las primeras páginas, para… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro, que sí… 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- … Para no hacer tan cansada 

la presentación, en virtud que el documento, ya está en la Gaceta, y lo acabo de mandar 

ahorita al chat de los 30 Diputados, para que lo puedan ver.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado, adelante. 

 

 

 

EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Da lectura de una Síntesis 

de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforman, adicionan y derogan 

diversas disposiciones de la Ley del Instituto de Seguridad de Servicios Sociales de los 

Trabajadores del Estado. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 005, de fecha 

17 de septiembre del año 2024). Sería cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada Presidenta, hay 

disculpe nuevamente, yo nada más solicitarle al Diputado que presentó dicha Iniciativa, si 

me permite subscribirme. 

 

 

 

EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Con gusto. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muy, bien. 

 

 

 

LA DIP. ROMO FONSECA.- En los mismos términos, 

Presidenta…  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí… 
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LA DIP. ROMO FONSECA.- Romo Fonseca Ana María. 

 

 

 

EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Con gusto, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien. A la Iniciativa leída, se 

turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Estudios Legislativos y Prácticas 

Parlamentarias. Continuado con el Orden del Día, pasamos a dar lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto, mediante el cual se reforman diversos artículos de la Ley de Acceso 

de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Zacatecas; y le pido, a la 

Diputada promovente, pase a la tribuna a dar lectura. 

 

 

 

LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Muchas gracias. De 

conformidad del artículo 94 bis del Reglamento General del Poder Legislativo del Estado 

de Zacatecas, respetuosamente solicito a esta Mesa Directiva, me autorice dar lectura de 

una Síntesis de la presente Iniciativa, en virtud de haberse publicado en la Gaceta 

Parlamentaria de esta Honorable Legislatura. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada, adelante. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Gracias. Da lectura de una 

Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el cual se reforman 

diversos artículos de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia 

para el Estado de Zacatecas. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0005, de 

fecha 17 de septiembre del año 2024)… 

 

 

 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada Presidenta… 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias. 

 

 

 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.-…nuevamente; Renata Ávila; 

felicitar a la compañera Diputada Isadora Santiváñez por la Iniciativa; y si preguntarle, ¿si 

me permite suscribirme a la misma? 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Muchas gracias; claro que sí. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- De igual forma… 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.-…Diputada Presidenta, 

Diputada Isadora. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputada, si me permite de igual 

manera, pedirle me suscriba a su Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Claro que sí, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.- De la misma manera, 

Diputada Isadora me permita suscribirme. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Muy bien. 
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   LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Igualmente, Karla, Diputada Isadora 

me permite suscribirme. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Igualmente, Diputada 

Isadora si nos permite suscribirla. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Claro que sí. 

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- De la misma manera, si me lo 

permite la Diputada que hizo uso de la voz, Presidenta, para que me registre para 

acompañar su Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Muchas gracias. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- En los mismos términos, 

Diputada Presidenta, para solicitarle a la autora de la misma si me permite suscribir. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Claro que sí… 

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- En los mismos términos. 

 

 

 

    EL DIP. LAMAS ALVARADO.- En los mismos términos, 

Roberto Lamas Alvarado, Diputada Isadora. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Roberto Lamas, Chuy 

Badillo; muchas gracias… 
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    LA DIP. ROMO FONSECA.- Y también en los mismos 

términos, Romo Fonseca Ana María. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Claro que sí, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputada, si me permite 

entonces de una vez solicitar, ya que la mayoría de los Diputados están suscribiendo que 

sea propuesta para obvia y urgente resolución; y de una vez podamos votar la Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Se tiene que ir a Comisión para que 

sea estudiada… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Es una testificación, es una 

testificación de lo delito por lo cual tiene que pasar a Comisión… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-…de Justicia. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.-…sí. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- A la Iniciativa leída, se turna para 

su estudio y dictamen a la Comisión de Justicia… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- ¿Seguridad y Justicia? 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-…de Justicia. 
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    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- ¿Justicia, únicamente?, 

solicitar debido a que es una tipificación de delito; Diputada, si me puede apoyar con que 

vaya a la de Seguridad ya que ahí se ve la tipificación de los delitos en el Código Penal. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- También a la Justicia, iría a los dos. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Ok., Comisiones Unidas, 

muchas gracias, Diputada; les agradezco a todos, gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Continuando con el Orden del Día, 

pasamos al punto de Asuntos Generales, las Diputadas y los Diputados que tengan interés 

en participar, favor de registrarse en esta Mesa Directiva mencionando el punto que desean 

abordar, se abre el registro. Diputado Santos se puede registrar que se escuche por favor, 

¿alguien más?... 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Presidenta, solicitar el 

registro Diputado Santos González seré muy breve en razón del “199 aniversario de la 

escuela Normal Manuel Ávila Camacho”. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien, ¿alguien más Diputadas, 

Diputados?... 

 

 

 

    LA DIP. VILLALPANDO HARO.- Villalpando Haro 

Maribel, con el mismo tema: del “199 aniversario de la escuela Normal Manuel Ávila 

Camacho”. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí; muy bien, Diputados, 

se cierra el registro; y tiene el uso de la voz la Diputada Maribel por Igualdad de Género 

Diputado Santos dejarla primero; hasta por cinco minutos, Diputada, por favor… 
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    LA DIP. VILLALPANDO HARO.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. VILLALPANDO HARO.- Y con motivo del día de 

hoy que la escuela Normal Manuel Ávila Camacho de esta Ciudad de Zacatecas cumple su 

199 aniversario de vida; y que sin duda alguna, esto son los resultados de mucho esfuerzo, 

de tenacidad, constancia, trabajo; pero además, de la formación; sin duda alguna, de las 

profesiones más nobles que hay, como viene siendo la formación de docentes; no podemos 

omitir entonces, que felicitarlos a través de esta tribuna a las maestras, a los maestros; 

también a la comunidad estudiantil; y a todos los que han hecho posible que lleguemos a 

esta, a este cúmulo de experiencia y de vida; por ello, también se ha estado platicando con 

la comunidad normalista de la escuela Manuel Ávila Camacho; y en su momento, también 

se hará entrega de una Iniciativa de los Diputados de MORENA, las Diputadas de 

MORENA para poder hacer una solicitud conforme lo han estado planteando esta 

comunidad de la escuela Normal Manuel Ávila Camacho; pues muchísimas gracias. Es 

cuanto, Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada; ahora 

tiene el uso de la voz el Diputado Santos; hasta por cinco minutos. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Muchas gracias; con su 

venia, Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Lo pudiera hacer desde tribuna, 

Diputado, por favor. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.-…de acuerdo…con su 

venia, Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 
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    EL DIP. GONZÁLEZ HUERTA.- Muy brevemente, en la 

misma sintonía, como lo ha comentado la Diputada Maribel el día de hoy se cumplen 199 

años de la Escuela Normal Manuel Ávila Camacho, y es un gran honor, porque ésta 

institución ha sido clave; es de las primeras instituciones de su tipo creadas en América 

Latina; y el próximo 2025 estaremos celebrando el Bicentenario; por eso, me llena de 

mucho orgullo comentar en este día que, hemos presentado una Iniciativa el día de hoy 

inscribimos el oficio por parte de la Diputada Maribel, la Diputada Imelda que son grandes 

defensoras en esta lucha; y que me enorgullece poder trabajar con dos maestras ejemplares; 

lo mismo que el Diputado Óscar Novella quien ha estado muy involucrado en todos estos 

temas y celebrar; felicitar a la Escuela Normal Manuel Ávila Camacho; la Iniciativa será 

leída el día jueves; y consiste en añadir en letras de oro las palabras: Benemérita y 

Bicentenaria, aquí al muro de honor, donde ya se encuentra inscrita la Escuela Norma 

Manuel Ávila Camacho; insisto, es una institución es de las primeras en América Latina; y 

por supuesto, la primera en nuestro país de este tipo en ser creada; en hora buena y 

felicidades a las y los maestros; y por supuesto también, a la comunidad estudiantil, a las y 

los jóvenes futuros formadores de las y los zacatecanos; muchas gracias, Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado, sus 

intervenciones han quedado debidamente registradas en el Diario de los Debates para su 

consulta pública. No habiendo más asuntos que tratar y estando agotado el Orden del Día, 

se Clausura esta Sesión, y se cita a las Diputadas y a los Diputados para el próximo día 

jueves a las 12:00 horas, con motivo de que se están instalando las Comisiones; nos vemos 

el jueves a la siguiente Sesión Ordinaria; muchas gracias. 

 

 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 
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